
 ДОКЛАД

об осуществлении муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Город Курск» и об эффективности данного контроля в 2018 году.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность органов муниципального лесного контроля и их должностных лиц:
- Конституция Российской Федерации;

- Лесной кодекс РФ от 04.12.2006 № 200-ФЗ;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

- Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;

- Постановление Правительства РФ от 30.06.2010 № 489                        «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- Постановление Правительства РФ от 28.04.2015 № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;

- Постановление Правительства РФ от 29.12.2018 № 1730 «Об утверждении особенностей возмещения вреда, причиненного лесам и находящимся в них природным объектам вследствие нарушения лесного законодательства ;
- приказ Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 27.03.2009 № 93 «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Распоряжение Правительства РФ от 19.04.2016 № 724-р                      «Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых     и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля (надзора) при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;
- Закон Курской области от 04.01.2003 № 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области»;

- Устав города Курска, утвержденный решением Курского городского Собрания от 12.04.2007 № 332-3-РС («Городские известия» от 05.06.2007      №№ 67-68) (в ред. от 23.05.2017 № 211-5-РС);

- Решение Курского городского Собрания от 15.05.2008 № 23-4-РС «Об утверждении Положения о комитете экологической безопасности и природопользования города Курска»;

- Постановление Администрации города Курска от 07.07.2010 года               № 2191 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле и надзоре на территории муниципального образования «Город Курск»;

- Постановление Администрации г. Курска от 15.04.2013 № 1145 «Об утверждении административного регламента комитета экологической безопасности и природопользования города Курска по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Город Курск».
Нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования законодательства для исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами на территории города Курска, соблюдение которых подлежит проверке при исполнении функции муниципального лесного контроля:

- Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ;

- Постановление Правительства РФ от 30.06.2007 № 417 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах»;

- Постановление Правительства РФ от 20.05.2017 № 607 «О Правилах санитарной безопасности в лесах»;
- Приказ Минприроды России от 28.03.2014 № 161 «Об утверждении видов средств предупреждения и тушения лесных пожаров, нормативов обеспеченности данными средствами лиц, использующих леса, норм наличия средств предупреждения и тушения лесных пожаров при использовании лесов»;

- Приказ Минприроды России от 13.09.2016 № 474 «Об утверждении Правил заготовки древесины и особенностей заготовки древесины в лесничествах, лесопарках, указанных в статье 23 Лесного кодекса Российской Федерации»
- Приказ Рослесхоза от 10.06.2011 № 223 «Об утверждении правил использования лесов для строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов»;
- Приказ Рослесхоза от 21.02.2012 № 62 «Об утверждении правил использования лесов для осуществления рекреационной деятельности;

- Приказ Минприроды России от 29.06.2016 № 375 «Об утверждении Правил лесовосстановления»;

- Закон Курской области от 04.01.2003 № 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области»;   

- Лесохозяйственный регламент Курского городского лесничества, утвержденный постановлением Администрации города Курска от 17.02.2009 № 169;

- Решение Курского городского Собрания от 23.10.2007 № 386-3-РС «Об утверждении Порядка обращения с отходами на территории города Курска»; 

- Решение Курского городского Собрания 09.11.2017 № 5-6-РС «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Курск»;
-
 Распоряжение Администрации г. Курска от 06.03.2018 № 54-ра «О подготовке и проведении весенне-летнего пожароопасного сезона 2018 года на территории города Курска».
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
А) Отраслевые структурные подразделения Администрации города Курска осуществляют муниципальный лесной контроль в  соответствующих сферах деятельности, а их деятельность координирует орган местного самоуправления - муниципальное образование «Город Курск». 

Функции муниципального лесного контроля за соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся  в муниципальной собственности города Курска возложены на комитет экологической безопасности и природопользования города Курска, который является отраслевым органом Администрации города Курска, осуществляющим деятельность, направленную на реализацию вопросов местного значения органов местного самоуправления в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся  в муниципальной собственности города Курска. 

Комитет экологической безопасности и природопользования города Курска, осуществляет деятельность, направленную на реализацию вопросов местного значения органов местного самоуправления в области использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов находящихся  в муниципальной собственности города Курска определенных Лесным кодексам РФ и Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Б) Основные и вспомогательные функции комитета экологической безопасности и природопользования города Курска: 

- организует мероприятия по охране окружающей среды на территории города Курска.

- осуществляет муниципальный лесной контроль. Организует использование, охрану, защиту, воспроизводство городских лесов.

- разрабатывает городские экологические программы, принимает участие в разработке областных экологических программ.

- проводит планирование общегородских природоохранных мероприятий и обеспечивает их выполнение.

- взаимодействует с экологическими службами предприятий, учреждений, организаций города Курска независимо от форм собственности.

- осуществляет выдачу разрешений на снос (обрезку, пересадку) зеленых насаждений, а также изъятие газонов в пределах городской черты.

- обеспечивает координацию при осуществлении градостроительной деятельности в целях сохранения и восстановления природной среды, рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, предотвращения негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду и ликвидацию ее последствий.

- выдает заключения по:

выбору земельных участков под размещение временных и капитальных сооружений;

объектам строительства;

вводу в эксплуатацию объектов;

соответствию объектов и их деятельности требованиям природоохранного законодательства;

проектам санитарно-защитных зон предприятий, зон санитарной охраны источников водоснабжения, прибрежных полос и водоохранных зон.

- осуществляет контроль за соблюдением природоохранного законодательства в проектах муниципальных правовых актов города Курска.

- проводит инвентаризацию зеленых насаждений.

- проводит муниципальную экспертизу проектов освоения лесов.

- разрабатывает лесохозяйственные регламенты.

- организует учет древесины, заготавливаемой гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на лесных участках, находящихся в муниципальной собственности, и предоставление информации в единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней.
- организует по требованию населения проведение общественной экологической экспертизы объектов.

- принимает и реализует в пределах своих полномочий решения по вопросам экологической экспертизы на основании результатов общественных обсуждений, опросов, референдумов, заявлений объединений и движений, информации об объектах экологической экспертизы.

- участвует в разработке и проводит анализ мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с неблагоприятным воздействием на окружающую среду.

- участвует в обеспечении соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами города Курска, в области благоустройства, в пределах компетенции комитета.

- разрабатывает предложения по совершенствованию управления в области охраны окружающей среды города Курска.

- получает от соответствующих государственных органов необходимую информацию об объектах экологической экспертизы, реализация которых может оказывать воздействие на окружающую природную среду в пределах территории города Курска, и результатах проведения государственной экологической экспертизы и общественной экологической экспертизы.

- направляет в письменной форме специально уполномоченным государственным органам аргументированные предложения по экологическим аспектам намечаемой хозяйственной и иной деятельности.

- осуществляет взаимодействие с общественными организациями, осуществляющими экологические мероприятия, оказывает им методическую и практическую помощь.

- разрабатывает проекты муниципальных правовых актов города Курска по природоохранным вопросам.

- участвует во взаимодействии с уполномоченными органами в проведении общегородских мероприятий, направленных на предупреждение или снижение негативного воздействия на окружающую среду производств и объектов.

- вносит органам государственной власти, предприятиям, организациям и природопользователям предложения, направленные на улучшение природоохранной деятельности.

- участвует в разрешении споров в области охраны окружающей среды.

- участвует в пропаганде экологических знаний, экологического воспитания, образования и формирования экологической культуры населения города.

- предоставляет платные услуги юридическим и физическим лицам в установленном порядке.

- выступает муниципальным заказчиком по проектированию, строительству, реконструкции, текущему и капитальному ремонту и содержанию природоохранных объектов и объектов внешнего благоустройства города Курска.

- осуществляет меры по охране водных объектов, находящихся в собственности муниципального образования «Город Курск».

- выполняет иные функции в области охраны окружающей среды, не относящиеся к компетенции специально уполномоченных органов Российской Федерации по охране окружающей среды.

  Муниципальный лесной контроль - деятельность уполномоченного органа местного самоуправления, направленная на обеспечение соблюдения законодательства Российской Федерации и Курской области, а также нормативно-правовых актов органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска.

Муниципальный лесной контроль за соблюдением юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся  в муниципальной собственности города Курска (далее - лесной контроль) - деятельность уполномоченного органа местного самоуправления, направленная на обеспечение соблюдения нормативно-правовых актов органов местного самоуправления города Курска в области охраны окружающей среды и благоустройства.

Объектом лесного контроля является деятельность юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей на территории лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска, регламентированная требованиями законодательства Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска.

Субъектами муниципального лесного контроля являются индивидуальные предприниматели, юридические, физические и должностные лица, участвующие в отношениях по осуществлению лесного контроля.

Основными задачами муниципального лесного контроля являются:

- реализация системы мер, осуществляемых органами местного самоуправления, по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений требований, установленных законодательством Российской Федерации и Курской области, а также нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска.

        - выявление очагов вредителей и болезней леса на закрепленных за должностным лицом Комитета лесных участков в целях защиты городских лесов от вредителей и болезней. 

- проведение, в том числе в пожароопасный период плановых (рейдовых) осмотров, обследований лесных участков в рабочие дни, а также в соответствии с приказом председателя (заместителя председателя) комитета в выходные  и праздничные дни 

- выполнение иных требований нормативно-правовых актов по вопросам экологической безопасности и природопользования.

Мероприятия по осуществлению муниципального лесного контроля включают в себя:

- проведение плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (документарных и выездных);

- проведение внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (документарных и выездных);

- проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и взаимодействием с физическими лицами.

В) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций: 

- Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ;

- Постановление Администрации города Курска «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле и надзоре на территории муниципального образования «Город Курск» от 07.07.2010 года               №2191;

- Постановление Администрации г. Курска от 15.04.2013 N 1145 «Об утверждении административного регламента комитета экологической безопасности и природопользования города Курска по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального лесного контроля на территории муниципального образования «Город Курск».

Г) Выполнение муниципального лесного контроля за соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся  в муниципальной собственности города Курска осуществляется во взаимодействии с:

- Прокуратурой города Курска;
- Управлением федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Курской области;

- Департаментом экологической безопасности и природопользования Курской области;

- Комитет лесного хозяйства Курской области;

- УМВД России по городу Курску; 

- Инспекция ФНС России по городу Курску;

- ФГБУ «ФКП Росреестра» по Курской области;

- Управление Роспотребнадзора по Курской области;

- Главное управление МЧС России по Курской области;

- МУ «Управление по делам ГО и ЧС при администрации города Курска»;

- Отделом государственного пожарного надзора по г. Курску управления государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Курской области;

- Земельным комитетом города Курска;

- Администрацией Центрального округа города Курска;

- Администрацией Железнодорожного округа города Курска;

- Администрацией Сеймского округа города Курска.
Комитетом экологической безопасности и природопользования города Курска осуществляется взаимодействие с указанными организациями в рамках:

- проведения плановых и внеплановых проверок и мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и взаимодействием с физическими лицами на лесных участков города Курска в целях привлечения правонарушителей к ответственности в случае выявления правонарушений в области охраны окружающей среды, лесного законодательства РФ;
- рассмотрения обращений граждан и организаций;

- осуществления контроля состояния территории городских лесов;

- работы межведомственных комиссий.
Д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального лесного контроля подведомственными органами с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).

Комитет экологической безопасности и природопользования города Курска не имеет подведомственных организаций.

Е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.

Комитет экологической безопасности и природопользования города Курска к выполнению мероприятий по лесному контролю при проведении проверок экспертные организации не привлекает.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
А) Финансирование расходов на осуществление функций муниципального лесного контроля осуществляется за счет средств бюджета города Курска.

Объем финансовых средств, выделяемых из бюджета города Курска в 2018 году на осуществление муниципального лесного контроля виде проверок (плановых либо внеплановых) комитету экологической безопасности и природопользования города Курска составил: 475,1 тыс. руб. и в расчете на объем исполненных в отчетный период функций по муниципальному контролю, при объеме 2 ед. (2 плановых проверок), средняя стоимость выполнения одной единицы мероприятия составила 237,55 тыс. руб.
Б) На отчетную дату штатная численность должностей муниципальных служащих, непосредственно выполняющих функции по муниципальному лесному контролю виде проверок (плановых либо внеплановых), составляет - 2 человека, из них из-за небольшого количества данных проверок задействован 1 человек, вакантных должностей нет, процент укомплектования кадрами составляет 100 %.
Из численного состава - муниципальных инспекторов имеют высшее образование - 2 человека.
Выполнение функции муниципального контроля за соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся  в муниципальной собственности города Курска при проведении проверок (плановых либо внеплановых), осуществляет отдел ведения лесного хозяйства в составе 2 сотрудников (начальник отдела, заместитель начальника отдела), из них задействован 1 человек (заместитель начальника отдела).
В) Квалификация муниципальных инспекторов соответствует занимаемым должностям. 
Г) Средняя нагрузка на 1 муниципального инспектора комитета экологической безопасности и природопользования города Курска в отчетном периоде составила - 2 проверки.
Д) В отчетном периоде к проведению мероприятий по муниципальному лесному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.
Раздел 4

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
А) Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Город Курск» - более 21000, из них на территории городских лесов осуществляют свою деятельность 14.
Динамика выполнения в 2018 г. работы по осуществлению муниципального лесного контроля.
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А) Муниципальный лесной контроль за соблюдением юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных законодательством Российской Федерации и Курской области, а также нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска осуществляется уполномоченными должностными лицами Комитета по средствам проведения мероприятий, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений требований, установленных законодательством Российской Федерации и Курской области, а также нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска.
Мероприятия по осуществлению лесного контроля включают в себя:

- проведение плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (документарных и выездных);
В 2018 году по плану, утвержденному прокуратурой Курской области, проведены 2 плановые выездные проверки: КУРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ юридический адрес: 305000, Курская область, г. Курск, ул. Дзержинского 9, фактический адрес проверки: 305007, Курская область, город Курск, ул. Парк Солянка детский оздоровительный лагерь им. Зои Космодемьянской; Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-Западный государственный университет» юридический адрес: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94, фактический адрес проверки: Курская область, город Курск, урочище «Цветов лес», База отдыха.

В ходе проведения проверок, нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации и Курской области, а также нормативно-правовых актов органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов  не выявлено. 
За отчетный период внеплановых проверок, согласованных с прокуратурой города Курска, проведенных в рамках Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не проводилось. 

Количество выездных проверок составляет: 2, из них – 2 плановых, внеплановых не проводились. Общее время проведения проверок, затраченное на проведение выездных плановых проверок в отношении юридических лиц, составила в рабочих днях - 23 суток.
Сотрудниками отдела ведения лесного хозяйства комитета экологической безопасности и природопользования города Курска при выполнении ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2018 году проведены проверки в полном объеме, в отношении: КУРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ юридический адрес: 305000, Курская область, г. Курск, ул. Дзержинского 9, фактический адрес проверки: 305007, Курская область, город Курск, ул. Парк Солянка детский оздоровительный лагерь им. Зои Космодемьянской; Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-Западный государственный университет» юридический адрес: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94, фактический адрес проверки: Курская область, город Курск, урочище «Цветов лес», База отдыха.

Соответственно выполнение за отчетный период утвержденного плана проведения проверок составило - 100 %. 

- проведение внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (документарных и выездных) не проводилось в связи с отсутствием информации, содержащей предусмотренное действующим законодательством основание для проведения проверки.

- проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и взаимодействием с физическими лицами.
На территории города Курска сотрудники комитета экологической безопасности и природопользования города Курска осуществляется плановые, рейдовые осмотры (обследования) лесных участков лесов города Курска. Основанием для проведения плановых, рейдовых осмотров (обследований) лесных участков лесов города Курска является приказом председателя Комитета о проведении мероприятий по контролю                     за соблюдением требований лесного законодательства.

При проведении плановых, рейдовых осмотров (обследований) лесных участков города Курска должностные лица Комитета осуществляют ежедневное инспектирование лесов в целях:

          -  выявления и пресечения нарушения требований, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов.

- выявления очагов вредителей и болезней леса на закрепленных за должностным лицом Комитета лесных участков в целях защиты городских лесов от вредителей и болезней. 

- проведение, в том числе, в пожароопасный период ежедневного обхода лесных участков в рабочие дни, а также в соответствии с приказом председателя (заместителя председателя) комитета в выходные  и праздничные дни 

Должностными лицами Комитета проводился ежедневный контроль за соблюдением пожарной безопасности в лесах. Контроль за состоянием городских лесов осуществляется путем патрулирования по закрепленной территории. 

По результатам проведения плановых, рейдовых осмотром (обследований) лесных участков лесов города Курска в 2018 году составлен 1 протокол об административном правонарушении, направлен на рассмотрение в административную комиссию. Нарушителем возмещен ущерб в размере 4872.00 руб.
 Штрафные санкции для нарушителей - предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до тяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей. 

Во время проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований лесных участков поводилась разъяснительная работа с населением города Курска, школьниками, отдыхающими в лесу по вопросам бережного отношения к лесу. Роздано более 600 листовок и памяток, которые распространены среди отдыхающего населения на территории городских лесов, в общеобразовательных учреждениях, детских оздоровительных лагерях.

В связи с внесением Правительством РФ изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации и Правила пожарной безопасности в лесах, которые вступили в силу с 01.03.2017 г. руководителям линейных объектов (ЛЭП, газопроводов, железной дороге), оздоровительных лагерей, арендаторам, СНТ граничащих с лесной территорией направлены 19 писем.

Сотрудники отдела участвовали в собраниях председателей гаражно-строительных кооперативов, садоводческих товариществ, жилищно-строительных кооперативов, товариществ собственников жилья, предприятий, учреждений, организаций. В ходе этих собраний руководителям организаций были разъяснены требования Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Курск» по уборке прилегающей закрепленной территории. 

В связи с наступлением пожароопасного периода комитетом лесопользователям было направлено 13 предостережений по соблюдению Правил благоустройства на территории города Курска.
Проводились  совместные рейды (патрулирование) с УВД по городу Курску и МУ «Управление по делам ГО и ЧС при администрации города Курска» по проверке соблюдения норм и правил пожарной безопасности в городских лесах в соответствии с  графиком, в т.ч. в выходные дни.
Б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности.

Эксперты и экспертные организации к проведению контрольных мероприятий не привлекались.
В) Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций и техногенного характера за отчетный период не выявлено.     
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
А) В рамках проведения муниципального лесного контроля должностные лица комитета экологической безопасности и природопользования города Курска в пределах своих полномочий обязаны, при проведении мероприятия:
1. В виде проверок (плановых либо внеплановых) составлять акт проверки, а также имею право:
- составлять протокол об административном правонарушении в соответствии с частью 3 статьи 1.3.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ при выявлении нарушений требований статей 
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28, 56, 64 Закона Курской области от 04.01.2003 N 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области», направлять материалы дела в административную комиссию для решения вопроса о привлечении лиц, нарушивших требования, установленные законодательством Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска, в случае отсутствия соответствующих полномочий у административной комиссии, направлять материалы дела по подведомственности, установленной главой 23 Кодекса об административных правонарушениях РФ;
- выдавать предписание физическому (при проведении внеплановой проверки) или юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю об устранении выявленных нарушений, если в результате проведения мероприятий по муниципальному контролю выявлены нарушения лесного законодательства;

- направлять письмо в произвольной форме за подписью председателя Комитета должностному лицу, органу, уполномоченному возбуждать дело об административном (уголовном) правонарушении, об обнаружении достаточных данных, свидетельствующих о наличии события административного правонарушения (преступления), если в результате проведения мероприятий по муниципальному контролю обнаружены достаточные данные, свидетельствующие о наличии события административного (уголовного) правонарушения (преступления).
2. В виде мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами,      индивидуальными     предпринимателями     и     взаимодействием с физическими лицами, составлять акт осмотра, обследования лесного участка, а также
- подавать служебную (должностную) записку на имя председателя Комитета, при обнаружении нарушений лесного законодательства, совершенных юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем для организации мероприятий по муниципальному лесному контролю в виде внеплановой проверки деятельности данных лиц;

- составлять протокол об административном правонарушении в соответствии с частью 3 статьи 1.3.1 Кодекса об административных правонарушениях РФ при выявлении нарушений требований статей 28, 56, 64 Закона Курской области от 04.01.2003 N 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области», направлять материалы дела в административную комиссию для решения вопроса о привлечении лиц, нарушивших требования, установленные законодательством Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска, в случае отсутствия соответствующих полномочий у административной комиссии, направлять материалы дела по подведомственности, установленной главой 23 Кодекса об административных правонарушениях РФ;

- выдавать предписание физическому (при плановых (рейдовых) осмотрах, обследованиях лесных участков) об устранении выявленных нарушений, если в результате проведения мероприятий по муниципальному контролю выявлены нарушения лесного законодательства;

- направлять письмо в произвольной форме за подписью председателя Комитета должностному лицу, органу, уполномоченному возбуждать дело об административном (уголовном) правонарушении, об обнаружении достаточных данных, свидетельствующих о наличии события административного правонарушения (преступления), если в результате проведения мероприятий по муниципальному контролю обнаружены достаточные данные, свидетельствующие о наличии события административного (уголовного) правонарушения (преступления);
- направлять предостережения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем и физическим лицам об необходимости исполнении требований установленных законодательством Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся в муниципальной собственности города Курска.
При обнаружении в результате мероприятий по муниципальному контролю факта причинения лесопользователем вреда лесам, расположенным на лесных участках, находящихся в муниципальной собственности города Курска, является основанием для начала исполнения по добровольному или принудительному, в судебном порядке, взысканию в бюджет города Курска денежных средств по возмещению причиненного вреда.

  В соответствии с утвержденным прокуратурой Курской области планом проверок 2018 года, в отношении лесопользователей проведены 2 проверки. В ходе проведении проверок КУРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОЮЗА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-Западный государственный университет» нарушений не выявлено.
При проведении плановых (рейдовых) осмотров, обследований лесных участков города Курска должностными лицами комитета экологической безопасности и природопользования города Курска выявлено 1 нарушение Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Курск», утвержденных Решением Курского городского Собрания  от 21.05.2013 № 25-РС и составлен 1 протокол об административном правонарушении и направлен на рассмотрение в административную комиссию.  Нарушителем возмещен ущерб в размере 4872.00 руб.
        Кроме этого, сотрудниками муниципального лесного контроля было выдано 13 предостережений лесопользователям по соблюдению «Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Курск».  

Динамика мер реагирования по фактам выявленных нарушений принятых органами муниципального контроля (по полугодиям)
	
	1 полугодие
	2 полугодие

	
	Выдано предписаний
	Привлечено лиц к административной ответственности
	Выдано предписаний
	Привлечено лиц к административной ответственности

	1
	2
	3
	4
	5

	Результаты проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
	0
	0
	0
	0

	Результаты проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований
лесных участков

лесов города Курска
	0
	0
	0
	1


Б) Сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.
Нормативные акты, соблюдение требований которых подлежит проверке в рамках осуществления контроля в установленном порядке, были опубликованы в средствах массовой информацией.

План проведения проверок размещен на сайте Администрации города Курска.

Вместе с тем, сотрудниками комитета проводится постоянная работа по доведению основных требований до руководителей предприятий, организаций, учреждений, индивидуальных предпринимателей и жителей города.

В) В отчетном периоде, результаты проверок недействительными не признавались (по решению суда, по предписанию органов прокуратуры, по решению руководителя органа государственного контроля (надзора).
Кроме того, за 2018 год к должностным лицам муниципального лесного контроля по результатам проведенных проверок  меры дисциплинарного наказания не применялись.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Показатели деятельности и эффективности комитета экологической безопасности и природопользования города Курска по исполнению функции муниципального лесного контроля:

- выполнение планов проверок – 100 %
- доля заявлений муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано – 0%;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля проверок, проведенных органами, муниципального лесного контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального лесного контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами, муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 14,3 %;
- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 1;
- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 0%;

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0;

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0%;
- отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) – 0%;

- средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) – 0 тыс. рублей;

- доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0.
Вместе с тем, комитет экологической безопасности и природопользования города Курска осуществлял текущий контроль деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан в рамках осуществления муниципального лесного контроля за соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации, Курской области, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления города Курска в сфере использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, находящихся  в муниципальной собственности города Курска.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный лесной контроль в 2018 году проводился в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ. Инспекторами соблюдались общие принципы защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля, обязанности, ограничения и запреты при проведении мероприятий по контролю, а также требования к оформлению результатов проведенных плановых и внеплановых проверок.
Муниципальными инспекторами не предъявлялись избыточные требования к юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям.
В соответствии с требованиями вышеуказанного закона ведется учет случаев ненадлежащего исполнения муниципальными инспекторами служебных обязанностей при проведении проверок.

Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля будет способствовать проведение обучения (повышение квалификации) муниципальных инспекторов комитета.
В связи с тем, что сотрудники комитета экологической безопасности и природопользования города Курска не могут привлечь к административной ответственности юридические и физические лица, индивидуальных предпринимателей за нарушение лесного законодательства, т.к. в соответствии со статьями 23.24. и 23.24.1. Кодекса РФ «Об административных правонарушениях» рассматривать дела об административных правонарушениях лесного законодательства могут только органы, осуществляющие государственный лесной контроль и надзор и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а комитет лесного хозяйства Курской области отказывается оказать содействие. В целях повышения эффективности и результативности осуществления муниципального лесного контроля необходимо внести изменения в законодательства РФ в части рассмотрения дел об административных правонарушениях лесного законодательства и наделить соответствующими полномочиями органы местного самоуправления. 

Председатель комитета 
экологической безопасности 

и природопользования города Курска

    

        А.Д. Ильин

