
Информация
о результатах контрольных мероприятий, проведенных в отношении
МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 92», МБУДО «Центр детского творчества»
1. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 92» (далее – МБДОУ №92), ИНН 4630019343.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 23.09.2020 № 42/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Проверка осуществления расходов бюджета муниципального образования «Город Курск» на реализацию мероприятий, реализуемых в рамках проекта «Народный бюджет».
Проверяемый период: с 01.01.2020 по 24.09.2020. 
Срок проведения:        с 25.09.2020 по 30.09.2020.
      Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 06.10.2020):
 Допущено нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
       По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес МБДОУ №92 направлено представление.
2. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» (далее – МБУ ДО «ЦДТ»), ИНН 4629050236.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 28.09.2020 № 43/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении закупок, проведенных в рамках национального проекта «Образование».
Проверяемый период: с 01.01.2020 по 28.09.2020. 
Срок проведения:        с 30.09.2020 по 06.10.2020.
Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 08.10.2020):
Допущены отдельные нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Информация о выявленных нарушениях (замечаниях, несоответствиях) в сфере закупок и принятых мерах по их устранению размещена в реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний в ЕИС (www.zakupki.gov.ru).
         По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес МБУ ДО «ЦДТ» направлено представление.
          Информация о результатах вышеперечисленных контрольных мероприятий направлена в адрес Главы города Курска, комитета финансов города Курска, комитета образования города Курска (в отношении подведомственных учреждений). 
