Обобщение правоприменительной практики по результатам осуществления муниципального дорожного контроля на территории муниципального образования «Город Курск» за 2021 год

Исполнение данной муниципальной функции осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», решением Курского городского Собрания от 20.12.2019 № 112-6-РС «Об утверждении Положения об управлении муниципального контроля города Курска».  В связи с вступлением в силу Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Курским городским Собранием принято решение от 10.09.2021               № 186-6-РС «Об утверждении Положения об управлении муниципального контроля города Курска», решение от 10.09.2021 № 187-6-РС «Об утверждении Положения по осуществлению муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования  «Город Курск», вид муниципального контроля был изменен на «муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Город Курск».
За 2021 год проведено 5 выездных внеплановых контрольных мероприятий. Выдано 4 предписания об устранении выявленных нарушений. Составлено 4 протокола об административных правонарушений.
Наиболее распространенными нарушениями обязательных требований по результатам проведения контрольных мероприятий, явились нарушения требований ГОСТ Р 50597-2017 «Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля», а именно: установка на краю автомобильной дороги металлических столбов, препятствующих использованию парковки, разрушение асфальтобетонного покрытия тротуара.
В рамках профилактики нарушения обязательных требований с представителями контролируемых лиц должностными лицами управления проведено 2 семинара на тему: «Недопустимость использования бетонных смесей при аварийных ремонтах смотровых колодцев». На постоянной основе проводилась консультативная работа (посредством телефонной связи, при личном обращении граждан), а также информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей об изменениях в законодательстве по вопросам организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения. Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей о недопущении нарушений обязательных требований посредством размещения сведений на официальном сайте, в средствах массовой информации и при личном обращении граждан.
В целях недопущения нарушения обязательных требований действующего законодательства, контролируемым лицам рекомендуется на постоянной основе осуществлять контроль соблюдения обязательных требований законодательства, обеспечивать качественное выполнение работ, предусмотренных требованием законодательства, неукоснительно выполнять требования контрольного органа по устранению выявленных нарушений, рекомендуется повышать юридическую грамотность путём отслеживания изменений в действующем законодательстве, принимать участие в выездных совещаниях, семинарах, конференциях, проводимых управлением и Администрацией города Курска.
Деятельность муниципального контроля муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения направлена на профилактику нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, на создание комфортных и безопасных условий, содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений.  
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