Что можно посетить в Курске за один день
Если вы приехали в Курск на один день и хотите осмотреть наиболее интересные достопримечательности и памятники, то маршрут может выглядеть следующим образом. 
Сразу по прибытии вашему вниманию предстает здание железнодорожного вокзала (Привокзальная площадь, 1). Затем следует отправиться на Мемориальный комплекс «Курская Дуга» (проспект Победы). После посещения комплекса предлагаем посмотреть Красную площадь города.
Прогулявшись по площади, отправляемся в Знаменский кафедральный собор (ул. Луначарского, 4), за Собором возвышается Храм Воскресения Христова (ул. Луначарского, 4). 
Рядом со Знаменским Собором находится Курский краеведческий музей. После музея стоит посетить Воскресенско-Ильинский храм (ул. Ленина, 11), Свято-Троицкий женский монастырь (ул. Максима Горького, 13), Сергиево-Казанский кафедральный собор (ул. Максима Горького, 21).
При желании можно заглянуть в парк 1 Мая или отдохнуть на Театральной площади.
Вкусно и сытно поесть можно в пиццериях, кафе, барах, ресторанах города. 
Удачный вариант завершения дня - посещение ТРЦ Central Park (ул. Карла Маркса, 6), на верхнем этаже которого располагается огромный парк развлечений Play Ventura (настоящее раздолье для детей всех возрастов), а на крыше - смотровая площадка с отличными видами на город.























