Информация о цифровой платформе МСП.РФ


Цифровая платформа МСП.РФ (далее – платформа) создана для поддержки будущих и действующих предпринимателей и самозанятых граждан по всей стране. Платформа разработана АО «Корпорация «МСП» совместно с Минэкономразвития России.
Целью создания данной платформы является обеспечения информирования представителей бизнес-сообщества о 350 федеральных и региональных мерах поддержки, на часть из которых (более 130 мер) можно подать онлайн-заявку. Также на платформе возможно автоматическое проведение предварительной оценки бизнеса на основе данных ФНС России, Банка России, МВД и др.
Платформа представляет собой систему помощи малому и среднему бизнесу 
и дает возможность доступа к государственным и коммерческим сервисам. Данные сервисы структурированы в соответствии с тематикой: информационные, финансовые, меры поддержки с онлайн-заявками, сбыт продукции и обучение.
Также на платформе представители бизнеса могут получить доступ к бесплатной базе проверенных промышленных компаний и производителей продуктов питания сегмента МСП. Удобная система навигации платформы позволяет предпринимателям найти бизнес-партнера или поставщика в своем городе.
Более 170 тысяч предпринимателей воспользовались платформой за полгода.
Ссылка на платформу: 
https://мсп.рф/?utm_sourse=messenger&utm_medium=vebrf&utm_campaign=telegram_veb
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