
Информация
о результатах контрольных мероприятий, проведенных в отношении
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 46», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №34 им. В.М. Бочарова» и комитета городского хозяйства города Курска
1. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №46» (далее – МБОУ «СОШ                          №46»), ИНН 4630017265.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 18.08.2020 № 32/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Проверка предоставления и использования средств субсидий, представленных из бюджета муниципального образования «Город Курск», и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерском (финансовой) отчетности. Проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания. 
Проверяемый период: с 01.01.2019 по 17.08.2020. 
Срок проведения:        с 18.08.2020 по 07.09.2020.
Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 16.09.2020):
Допущены отдельные нарушения (замечания, несоответствия):
- Постановления Администрации города Курска от 07.03.2013 №755 «Об обеспечении бесплатным питанием детей, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении комитета образования города Курска и реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и в социально ориентированных некоммерческих организациях, осуществляющих деятельность в области образования, просвещения и содействия духовному развитию личности, получающих субсидию из бюджета города Курска»;
- Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Курска, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 16.07.2015 №1989.
           По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес МБОУ «СОШ № 46» направлено представление.
2. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №34 им. В.М. Бочарова» (далее – МБОУ «СОШ №34»), ИНН 4631008055.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 04.09.2020 № 36/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Проверка осуществления расходов бюджета муниципального образования «Город Курск» на реализацию мероприятий, реализуемых в рамках проекта «Народный бюджет».
Проверяемый период: с 01.01.2020 по 07.09.2020. 
Срок проведения:        с 08.09.2020 по 14.09.2020.
Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 18.09.2020) допущено нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
    
По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес МБОУ «СОШ № 34» направлено представление.
3. Комитет городского хозяйства города Курска (далее - Комитет), ИНН 4632262791.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 11.09.2020 № 38/03-1.3.
Метод осуществления контроля: обследование. 
Тема контрольного мероприятия: Осмотр и контрольные обмеры количества плитки и бортовых камней после разборки тротуаров и дорожек, в рамках исполнения муниципального контракта по благоустройству пешеходной зоны, прилегающей к фонтану на Театральной площади по ул. Ленина в городе Курске (завершение работ). 
Проверяемый период: с 01.05.2020 по 14.09.2020. 
Срок проведения:        с 15.09.2020 по 21.09.2020.
Обобщенная информация о результатах обследования (заключение от 21.09.2020) 
Допущено нарушение Инструкции об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению, утвержденной Приказом Минфина РФ от 06.12.2010 №162н и Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н. 
           Информация о результатах контрольных мероприятий направлена в адрес Главы города Курска, комитета финансов города Курска и комитету образования города Курска (в отношении подведомственных учреждений).
