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20.05.2020 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений и урегулированию конфликта интересов в Администрации города Курска

На заседании Комиссии рассмотрено:

Материалы проверки соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами и достоверности, и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении муниципального служащего.

Комиссия решила:

По итогам рассмотрения материалов проверки соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами и достоверности, и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении муниципального служащего, установить, что:

а) муниципальный служащий, соблюдал требования к служебному поведению и (или) требования об урегулировании конфликта интересов;

б) сведения, представленные муниципальным служащим, являются недостоверными и неполными;

в) рекомендовать работодателю провести антикоррупционную проверку в отношении муниципального служащего.

