
Информация 
о результатах контрольного мероприятия, проведенного в отношении комитета архитектуры и градостроительства города Курска
2. Комитет архитектуры и градостроительства города Курска (далее – Комитет), ИНН 4629045282.

Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2019 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 03.09.2019 № 66/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 

Тема контрольного мероприятия: Контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения при использовании средств бюджета муниципального образования «Город Курск».
Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.12.2018.
Срок проведения: с 03.09.2019 по 27.09.2019.
        Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 11.10.2019):
Допущены отдельные нарушения (замечания, несоответствия):

- Бюджетного кодекса Российской Федерации, Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденных приказами Минфина РФ от 20.11.2007 № 112н; 

- Федерального закона РФ от 06.11.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Инструкции по его применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н;

- Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом Минфина РФ от 06.12.2010 № 162н.

- Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями города Курска, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 16.07.2015 № 1989;
- Трудового Кодекса Российской Федерации.

          По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия КРУ города Курска в адрес Комитета направлено представление.
