[bookmark: _GoBack]Информация
о результатах контрольных мероприятий (обследований), проведенных в отношении комитета финансов города Курска; комитета архитектуры и градостроительства города Курска; комитета жилищно-коммунального хозяйства города Курска; комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска; комитета социальной защиты населения города Курска; земельного комитета города Курска; департамента транспорта, связи и дорожного хозяйства города Курска; управления культуры города Курска; департамента строительства инвестиционных программ города Курска; департамента закупок для муниципальных нужд города Курска

В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса РФ, с Планом контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска (далее -  КРУ города Курска) на 2015 год проведено 10 контрольных мероприятий (обследований) по теме: «Анализ осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главными администраторами (администраторами) средств бюджета города Курска», в отношении:
комитета финансов города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 15.12.2015 г. № 79/03-1.3;
комитета архитектуры и градостроительства города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 02.12.2015 г. № 68/03-1.3;
комитета жилищно-коммунального хозяйства города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 04.12.2015 г. № 70/03-1.3; 
комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 07.12.2015 г. № 74/03-1.3; 
комитета социальной защиты населения города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 04.12.2015 г. № 71/03-1.3;
земельного комитета города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 07.12.2015 г. № 72/03-1.3;
департамента транспорта, связи и дорожного хозяйства города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 04.12.2015 г. № 69/03-1.3;
управления культуры города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 01.12.2015 г. № 67/03-1.3;
департамента строительства инвестиционных программ города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 11.12.2015 г. № 76/03-1.3;
департамента закупок для муниципальных нужд города Курска на основании приказа КРУ города Курска  от 10.12.2015 г. № 75/03-1.3.
	По общим результатам  проведенного анализ осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главными администраторами (администраторами) средств бюджета города Курска установлены отдельные нарушения Порядка осуществления главными распорядителями средств бюджета города Курска, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета города Курска, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета города Курска внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 03 июля 2014 № 2536 (в ред. от 28.04.2015 № 1236) «Об утверждении порядка осуществления главными распорядителями средств бюджета города Курска, главными администраторами (администраторами) доходов бюджета города Курска, главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета города Курска внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» в части порядков формирования,  утверждения и  актуализации карт внутреннего финансового контроля,  перечней операций внутренних бюджетных процедур, необходимых для формирования карт внутреннего финансового контроля, порядков ведения, учета и хранения регистров (журналов) внутреннего финансового контроля, порядков составления отчетности о результатах внутреннего финансового контроля, порядков, регламентирующих составление, утверждение и ведение планов внутреннего финансового аудита, форму актов аудиторских проверок, порядков составления и представления годовой (квартальной) отчетности о результатах осуществления внутреннего финансового аудита.
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