Информация 
по обобщенной практике осуществления муниципального контроля                  за соблюдением правил благоустройства территории муниципального образований «Город Курск» за 2020 год

Исполнение данной муниципальной функции осуществляется управлением муниципального контроля города Курска (далее – управление) в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», решением Курского городского Собрания от 20.12.2019 № 112-6-РС «Об утверждении Положения об управлении муниципального контроля города Курска», решением Курского городского Собрания от 20.12.2019 № 102-6-РС «Об утверждении Положения об управлении муниципального контроля города Курска».
Непосредственно муниципальную функцию в виде проверок исполняют должностные лица управления, которые являются муниципальными инспекторами, уполномоченными на проведение плановых и внеплановых проверок в рамках осуществления контроля за соблюдением обязательных требований, установленных Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Правилами благоустройства территории городского округа «Город Курск», утвержденных решением Курского городского Собрания от 20.12.2019 № 102-6-РС, иными федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Курской области, муниципальными правовыми актами города Курска по вопросами благоустройства, в соответствии с должностными инструкциями и распоряжениями (приказами) начальника (заместителя начальника) управления.
В рамках муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства в 2020 году плановых и внеплановых контрольных мероприятий не проводилось. 
Муниципальными инспекторами управления проведены мероприятия, направленные на информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан о соблюдении обязательных требований, требований, установленных муниципальными пора. Проведено 8 выездных совещаний с представителями юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам содержание прилегающих территорий, своевременное скашивание газонных трав, своевременная уборка бытового мусора, надлежащего содержания и ремонта малых архитектурных форм, в том числе детских площадок, иного игрового оборудования (игровых элементов), содержания прилегающих территорий.
[bookmark: _GoBack]На постоянной основе проводится консультативная работа: посредством телефонной связи, при личном обращении граждан. Информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей о недопущении нарушений обязательных требований путем выдачи уведомлений. Всего выдано 136 уведомлений. Проведено 931 рейда по осмотру прилегающих территорий на предмет их содержания и приведения в соответствие.
