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Профилактика нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального лесного контроля за 1-ое полугодие 2019 года.
Муниципальный лесной контроль в в 1-м полугодии 2019 года проводился в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 года  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Сотрудниками комитета экологической безопасности и природопользования города Курска соблюдались общие принципы защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц при осуществлении муниципального лесного контроля, обязанности, ограничения и запреты при проведении мероприятий по контролю, а также требования к оформлению результатов проведенных проверок.

При проведении проверок юридических и физических лиц и индивидуальных предпринимателей были проведены следующие профилактические мероприятия, а именно:

- составлены и направлены предостережения 10 лесопользователям о недопустимости нарушения обязательных требований по соблюдению Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Курск»;

 - проведена разъяснительная работа с населением города Курска по вопросам бережного отношения к лесу. Роздано более 600 листовок и памяток, которые распространены среди отдыхающего населения на территории городских лесов, в общеобразовательных учреждениях, детских оздоровительных лагерях; 

- направлены письма руководителям организаций, линейных объектов, оздоровительных лагерей, СНТ (садоводческих некоммерческих товариществ) граничащих с лесной территорией - о необходимости принятия неотложных противопожарных мероприятий (уборка мусора, аварийных деревьев, обновление минерализованных полос) на прилегающей к ним территории;

- участие в собраниях председателей гаражно-строительных кооперативов, садоводческих товариществ, жилищно-строительных кооперативов, товариществ собственников жилья, предприятий, учреждений, организаций. В ходе этих собраний руководителям организаций были разъяснены требования по соблюдению Правил пожарной безопасности в лесах и Правила благоустройства территории муниципального образования «Город Курск» по уборке прилегающей территории;

- предоставлена информация через СМИ путем участие в интервью для телевидения и размещения статей в газете «Городские известия» по вопросам бережного отношения к городским лесам, соблюдения Правил пожарной безопасности в лесах и Правил благоустройства территории муниципального образования «Город Курск»;
- установлены информационные аншлаги противопожарного содержания.
