
Информация
о результатах контрольных мероприятий, проведенных в отношении 
комитета по управлению муниципальным имуществом города Курска, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №47 имени С.В. Широбокова», МБУ ДО «Дворец пионеров и школьников г. Курска», комитета городского хозяйства города Курска
1. Комитет по управлению муниципальным имуществом города Курска, ИНН 4632001084.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 06.10.2020 № 45/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: «Проверка осуществления расходов бюджета муниципального образования «Город Курск» на реализацию мероприятий муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан города Курска на 2016-2020 годы», в том числе в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».
Проверяемый период: с 01.01.2019 по 02.10.2020. 
Срок проведения:        с 08.10.2020 по 28.10.2020.
Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 11.11.2020):
Допущены отдельные нарушения (замечания, несоответствия) Порядка разработки, формирования, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Курска, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 17.09.2013 №3202. 
2. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №47 имени С.В. Широбокова» (далее - МБОУ «СОШ №47»), ИНН 4630028193.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 09.10.2020                        № 46/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Проверка предоставления и использования средств субсидий, предоставленных из бюджета муниципального образования «Город Курск», и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности. Проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания.
Проверяемый период: с 01.01.2019 по 09.10.2020. 
Срок проведения:        с 12.10.2020 по 02.11.2020.
      Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 24.11.2020):
Допущены отдельные нарушения (замечания, несоответствия):
- Федерального закона РФ от 06.11.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Инструкции по его применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н;
- Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н;
- Положения об организации бесплатного питания  детей, обучающихся в образовательных учреждениях, находящихся в ведении комитета образования города Курска и реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, и в социально ориентированных некоммерческих организациях, осуществляющих деятельность в области образования, просвещения и содействия духовному развитию личности, получающих субсидию из бюджета города Курска, утвержденного постановлением Администрации города Курска от 07.03.2013 №755;
- Допущено формирование недостоверных сведений в отчете о выполнении муниципального задания.
        По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес МБОУ «СОШ №47» направлено представление.
3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец пионеров и школьников города Курска» (далее – МБУ ДО «Дворец пионеров и школьников г. Курска»), ИНН 4629047089.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 10.11.2020 № 59/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении закупок, проведенных в рамках национального проекта «Образование». 
Проверяемый период: с 01.01.2020 по 09.11.2020. 
Срок проведения:        с 12.11.2020 по 16.11.2020.
Обобщенная информация о результатах проверки (акт проверки от 30.11.2020):
  Допущены отдельные нарушения (замечания, несоответствия):
- Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, утвержденных приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 02.10.2013 № 567;
- Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
3. Правил об осуществлении заказчиком списания сумм неустоек (штрафов, пеней), начисленных поставщику (подрядчику, исполнителю), но не списанных заказчиком в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением в 2015, 2016 и 2020 годах обязательств, предусмотренных контрактом», утвержденных постановлением Правительства РФ 04.07.2020 №783.
По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес МБУ ДО «Дворец пионеров и школьников г. Курска» направлено представление.
4. Комитет городского хозяйства города Курска (далее - Комитет), ИНН 4632262791.
Основание для проведения контрольного мероприятия: план контрольной деятельности контрольно-ревизионного управления города Курска на 2020 год и приказ контрольно-ревизионного управления города Курска от 01.10.2020                         № 44/03-1.3.
Метод осуществления контроля: выездная проверка. 
Тема контрольного мероприятия: Соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по закупке «Организация работ на объекте МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №11» по адресу: ул.Антокольского, 1 в г.Курске (капитальный ремонт).
Проверяемый период: с 07.11.2019 по 01.10.2020. 
Срок проведения:        с 05.10.2020 по 09.11.2020.
Обобщенная информация о результатах обследования (акт проверки от 27.11.2020):
Допущены отдельные нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок. Информация о выявленных нарушениях (замечаниях, несоответствиях) в сфере закупок и принятых мерах по их устранению размещена в реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний в ЕИС (www.zakupki.gov.ru).
По результатам рассмотрения материалов проверки в адрес комитета жилищно-коммунального хозяйства города Курска направлено представление.
          Кроме того, информация о результатах вышеперечисленных контрольных мероприятий направлена в адрес Главы города Курска, комитета финансов города Курска и главных распорядителей бюджетных средств (в отношении подведомственных учреждений).
